

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 25 июля 1961 года

№ 88 (508)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

Могучая поступь семилетки

ЦСУ об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1961 год за первое полугодие

ОСуществляя грандиозные задачи семилетнего плана, поставленные XXI съездом КПСС, и включившись во социалистическое соревнование в честь предстоящего XXII съезда Коммунистической партии, трудящиеся Советского Союза добились в истекшем полугодии 1961 года новых успехов в развитии экономики, повышении благосостояния и культурного уровня жизни народа.

Вместе с тем в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве, торговле, транспорте, коммунальном хозяйстве, в развитии культуры, науки и техники достигнуты значительные успехи. Так, в промышленности и строительстве за первое полугодие 1961 года выполнено 102 процента годового плана выпуска промышленной продукции в целом, 100 процентов — в машиностроении, 101 процент — в металлургии, 103 процента — в легкой промышленности, 104 процента — в химической промышленности, 105 процентов — в пищевой промышленности, 106 процентов — в текстильной промышленности, 107 процентов — в электротехнике, 108 процентов — в приборостроении, 109 процентов — в черной металлургии, 110 процентов — в цветной металлургии, 111 процентов — в машиностроении, 112 процентов — в металлургии, 113 процентов — в легкой промышленности, 114 процента — в химической промышленности, 115 процентов — в пищевой промышленности, 116 процентов — в текстильной промышленности, 117 процентов — в электротехнике, 118 процентов — в приборостроении, 119 процентов — в черной металлургии, 120 процентов — в цветной металлургии.

Полугодовой план повышения производительности труда в промышленности выполнен. Производительность труда возросла по сравнению с первым полугодием прошлого года на 3,5 процента. С учетом сокращения продолжительности рабочего дня часовая производительность труда возросла на 11 процентов.

За первое полугодие в народное хозяйство внедрено свыше 1,3 миллиона изобретений и рационализаторских предложений, что дает более 700 миллионов рублей экономии в расчете на год.

Далее в сообщении ЦСУ говорится, что работники сельского хозяйства в ответ на решения январского Пленума ЦК КПСС и зональных совещаний приняли социалистические обязательства досрочно выполнить задания семилетнего плана и повысить размеры сельскохозяйственного производства в 1961 году.

План сева яровых культур перевыполнен. Посевные площади всех сельскохозяйственных культур, включая озимые (под урожай 1961 года), составили 204 миллиона гектаров. Зерновых культур (включая кукурузу на зерно полной спелости) посеяно 123 миллиона гектаров, или на 7,4 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году.

По сравнению с 1 июля 1960 года поголовье крупного рогатого скота в колхозах и совхозах увеличилось на 2,8 миллиона голов, в том числе коров — на 1,7 миллиона голов. Поголовье свиней увеличилось на 4 миллиона голов, овец — на 4,8 миллиона голов. Численность птицы возросла на 7 процентов.

Продолжалось дальнейшее укрепление материально-технической базы колхозов и совхозов. Сельскому хозяйству в первом полугодии поставлено 87 тысяч тракторов в физических единицах, 43 тысячи грузовых автомобилей, 31 тысяча зерновых са-

XXII съезду КПСС — достойную встречу

План перевыполнен

Успешно несет трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС коллектив отдела рабочего снабжения (институтская часть города), который борется за право называться предприятием коммунистического труда.

План шести месяцев текущего года работники советской торговли выполнили на 117 процентов, сверхплановая прибыль за полугодие составила 8 тысяч рублей.

За последние месяцы открыты несколько продовольственных палаток и летнее кафе. Значительно возрос ассортимент полуфабрикатов и кондитерских изделий.

Если за соответствующий период прошлого года выпущено мясных полуфабрикатов 8 тысяч 50 кг, то в этом году продано населению около 10,5 тысяч килограммов. На триста с лишним килограммов больше, чем за этот же период прошлого года выпущено и продано населению овощных полуфабрикатов. Почти на 10 тысяч блюд увеличился в этом году отпуск обедов на дом. По сравнению с прошлым годом, на 50 процентов возросла реализация молочных продуктов.

На строительстве школы

Опыт передовиков —

всем бригадам

На фронте корпуса старших классов новой школы красное полотнище: «Товарищи строители! Наш подарок XXII съезду КПСС — ввод в эксплуатацию школы к 20 августа».

Передовые люди стройки конкретными делами подкрепляют свои высокие обязательства. Дал слово — держи, не урони рабочей чести — зовут они весь коллектив, каждого строителя в отдельности. У них есть чему поучиться, по ним равняются, как по передовым маякам.

Вот звено Марии Тябиной, оно занято на покрытии пластиковых полов. Щекотливая и тонкая работа, но молодые отделочники освоили ее сравнительно быстро, правда, не мало хвадив горечи и пережив первые неудачи.

Пройдитесь по коридорам второго и третьего этажей, взгляни-

те в вестибюли и убедитесь в мастерстве девушек-умельцев. Правильно размещенные, хорошо пригнанные и уложенные квадраты совершенно нового для них материала — пластиковых плиток, как-то сразу меняют облик даже не законченного отделкой здания.

Много новшеств вносят в строительную практику лучший механик и неутомимый рационализатор Николай Карпинский. Он изготовил виброрито для подготовки массы, которой заливаются полы. И сразу снят с повестки вопрос, долго мучивший отделочников.

Плод его усилий и пылливой мысли — пистолет, применяющийся сейчас при наливке полов. А компактная растворомешалка, занятая на подготовке материала для наливных полов, — это тоже новое введение Н. Карпинского.

Совсем недавно на школьном объекте работали инженеры одного из московских научно-исследовательских институтов. Многие перенял у них тов. Карпинский, но на этом не остановился.

В настоящее время он занят изучением рецептуры и добывается, чтобы полы в последующих классах были эластичными, прочными, не принимающими на себя никаких царапин.

С раннего утра до позднего вечера Карпинского можно увидеть то в одном, то в другом корпусе школьного сооружения. Он работает сам и успевает учить других. К примеру, Катя Красильникова, подготовленная им, теперь уже работает самостоятельно.

С опережением графика идет бригада столяров, возглавляемая Василием Коптеловым. Раньше срока бригада закончила остекление всех корпусов школы, попутно ведя подготовку столярки.

Бригада маляров Александра Котлярова, работавшая некоторое время неритмично, быстро подтягивается и сейчас вошла в график, работая быстро и качественно.

Руководство СМУ-2, партбюро и постройкой должны принять меры к массовому распространению опыта передовиков и, опираясь на достижения лучших, обеспечить повышенные темпы всех строительных, отделочных и монтажных работ на школе.



На строительстве одиннадцатилетней школы хорошо работает опытный столяр В. И. Коптелов. Фото Н. Печенова.

Киноискусство в борьбе за мир и прогресс

Торжественное закрытие Второго международного московского кинофестиваля

Две недели назад над Москвой взвился флаг Второго международного московского кинофестиваля. 15 дней на большом экране кинотеатра «Россия» демонстрировались фильмы 51 страны мира. 82 из них просмотрели члены жюри фестиваля — лучшие признанные мастера мировой кинематографии.

23 июля в том же зале кинотеатра «Россия» были подведены итоги международного форума кино.

Главную премию фестиваля — Большой приз разделили два фильма — «Голый остров» (Япония) и «Чистое небо» (СССР).

Специальная премия — Золотой приз присуждена фильму Л. Коменчини «Все по домам» (Италия).

По разделам документальных, научно-популярных и мультипликационных фильмов Золотой приз фестиваля присуждается кинематографистам Италии — соз-

дателям фильма «Большая олимпиада». Это произведение о красоте и силе человека, о дружбе.

Сердечно приветствовали соотечественников, выразившие им благодарность за участие в Московском фестивале мира и дружбы, которые создали еще более значительные произведения, утверждающие человечность, дружбу народов.

Флаг фестиваля, поднят два недели назад, под звуки Гимна СССР медленно опускают победители конкурса — Кането Синдо и Г. Чухрай.

М. Грачев.

легкоатлетический рекорд — 2 метра 24 сантиметра по метанию диска Т. Ун Да-сина и В. Шадрин

Человек-амфибия

Человек в белом плаще, известный Рэм Стукалов. Задача — он должен подняться под водой, как это делал Икхазар.

И вот уже разноцветных зарослей Рэм проплывает в водной скалы, затем электроэнергии, добыче единовременство с аквуминеральных месторождений, кальцинированной и каукакилограммовая бета-радиоактивной соды, автомобильных шинная «напрокат» синтетического волокна, синтетический смол и пластических масс, железобетонных конструкций и деталей, тканей, трикотаж, мебели, цельномолочной продукции, растительного масла, консервов; досрочно выполнен план улова рыбы и производства ряда других видов продукции.

Полугодовой план выпуска промышленной продукции выполнен на 102 процента. По сравнению с первым полугодием прошлого года объем промышленного производства увеличился на 3,5 процента, а среднесуточное производство увеличилось на 9,5 процентов.

В первые два с половиной года семилетия в стране произведено 15 миллиардов рублей больше продукции, чем намечалось произвести за два с половиной года.

Важнейшим фактором повышения производительности в промышленности, сколько ее было получено в сопоставимых ценах за всю пятилетку (1951—1955 года).

Полугодовой план производства промышленной продукции в целом и по многим важнейшим видам продукции перевыполнен. По сравнению с первым полугодием прошлого года объем промышленного производства увеличился на 3,5 процента, а среднесуточное производство увеличилось на 9,5 процентов.

Продолжалось дальнейшее укрепление материально-технической базы колхозов и совхозов. Сельскому хозяйству в первом полугодии поставлено 87 тысяч тракторов в физических единицах, 43 тысячи грузовых автомобилей, 31 тысяча зерновых са-

газеты — вторник, четверг

СОВЕТСКАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА В ЛОНДОНЕ



На снимке: в разделе «Атом». Заведующий кафедрой Московского инженерно-физического института Игорь Степаненко настраивает прибор для анализа спектра энергии ядерных частиц. Фото А. Стужина. Фотохроника ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Обязательства выполняются

Четыре месяца назад сотрудники Лаборатории ядерных проблем взяли социалистические обязательства в честь XXII съезда Коммунистической партии. За прошедшее время в лаборатории прошел ряд важных обсуждений и были приняты некоторые изменения научного плана. Теперь в научный план лаборатории включены большие задачи, связанные с выполнением сложной программы исследований на существующем ускорителе, подготовкой новых работ с использованием ускорителей Института, созданием нового экспериментального «вооружения» и т. д.

Стремясь достойно встретить съезд родной партии, коммунисты лаборатории собрались на днях в конференц-зале. Здесь состоялось открытое партийное собрание. С докладом «О ходе выполнения социалистических обязательств, взятых в честь XXII съезда КПСС» выступил заместитель директора лаборатории Л. Лапидус.

Докладчик подробно рассказал, как выполняется каждый из 9-ти пунктов обязательств. Он говорил, что коллектив ускорительного отдела добился большого успеха, сумев повысить интенсивность ускоренного пучка в два с половиной раза. Радует хорошее положение дел в группе тов. Негазова. Труд этой группы был высоко оценен на Ученом совете Института. Можно отметить, что обязательства по этому пункту выполняются, а в случае

успешного проведения намеченного эксперимента, они могут быть и перевыполнены.

Докладчик отметил, что в группах: тт. Тяпкина, Прокошкина, Суляева—Понтекорво и других взятые обязательства успешно выполняются. Не отстает и коллектив механических мастерских. Наиболее трудным в обязательствах, подчеркнул докладчик, являются работы, проводимые в группе тов. Джелепова. Здесь, чтобы выполнить обязательства, потребуется большое напряжение сил не только товарищей, создающих и испытывающих камеру, но и строителей, монтажников, а также поставщиков оборудования.

Собравшиеся приняли решение, в котором записали ряд мероприятий, направленных на выполнение взятых обязательств. И. Григорьев.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

моходных комбайнов, 32 тысячи жаток рядовых и много других сельскохозяйственных машин и оборудования.

В разделе «Транспорт» отмечается, что план грузооборота в первом полугодии 1961 года железнодорожным транспортом выполнен на 102 процента, речным транспортом общего пользования — на 92 проц., автомобильным транспортом общего пользования — на 99,3 процента и нефтепроводным транспортом — на 103 процента.

Увеличилась протяженность железнодорожных линий, переведенных на электровозную и тепловозную тягу.

В сообщении ЦСУ говорится, что объем капитальных вложений за счет средств, выделенных по государственному плану, составил 12,2 миллиарда рублей и возрос по сравнению с первым полугодием прошлого года на 8 процентов.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР была больше, чем в первом полугодии прошлого года, на 4.200 тысяч человек. Средняя денежная заработная плата рабочих и служащих увеличилась по сравнению с первым полугодием 1960 года на 4 процента, в том числе в промышленности и стро-

В Доме культуры 19 июля состоялась лекция о международном положении СССР. Лектор МК КПСС П. Н. Колесников рассказал о значении предложения Советского правительства о заключении германского мирного договора.

— Агрессора, — отметил лектор, — надо обуздать до того, как он двинется в кровавый поход по землям других народов.

Лектор называет цифры растущего военного бюджета ФРГ и США в текущем году. И это делается в то время, когда Советский Союз в одностороннем порядке проводит сокращение Вооруженных Сил и ассигнований на военные нужды.

В заключение лектор подчеркнул, что если империалистические безумцы попробуют навязать Советскому Союзу разговор с «позиции силы», у нашего народа найдется, чем им ответить. «Те, кто грозит нам, — говорил Н. С. Хрушев в своей речи в Кремле 8 июля, — должны знать, что мы в состоянии дать отпор агрессорам. У нас есть для этого средства». Лектор тов. Колесников ответил на ряд вопросов слушателей. На лекции о международном положении присутствовали трудящиеся города, агитаторы, пропагандисты, партийно-хозяйственный и профсоюзный активы

Лекции — важная форма пропаганды

предприятий и организаций правобережья.

В заключение с интересом был просмотрен цветной документальный фильм «Современная Эфиопия».

Нельзя не отметить и такого факта, что некоторые партийные, хозяйственные, профсоюзные и другие руководители, агитаторы, пропагандисты почему-то не бывают на лекциях. А ведь в летний период лекционная пропаганда является одной из основных форм повышения идейно-теоретического уровня. Лекции помогают понимать происходящие события в мире, вести повседневную агитационную работу на высоком идейном уровне. В постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» подчеркивается, что «...упорная работа над повышением своего идейно-теоретического уровня, повседневное тесное общение с людьми, активное разъяснение массам великих идей марксизма-ленинизма, мобилизация трудящихся на превращение политики партии в жизнь — неотъемлемое качество каждого коммуниста и тем более коммуниста-руководителя».

П. Роднов.

Журналы для молодежи

«МОЛОДОЙ КОММУНИСТ»

Ежемесячный комсомольский журнал публикует статьи по вопросам марксистско-ленинской теории. Рассказывает о работе, учебе, отдыхе советской молодежи, о жизни молодых людей за рубежом, международном юношеском движении. Печатаются статьи о литературе и искусстве, рецензии на новые книги, обзоры молодежных газет и журналов.

«КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ»

Журнал пропагандирует опыт комсомольской работы, рассказывает об инициативе комсомольцев и молодежи в развитии промышленности, сельского хозяйства, культуры, науки в нашей стране. На страницах журнала комсомольские работники и активисты смогут найти ответы на интересующие их вопросы.

«ЮНОСТЬ»

Публикует романы, повести, рассказы, поэмы, стихи, очерки, посвященные советской молодежи. Имеет разделы: «Разговор по душам», «Рассказы о профессиях», «Сильные духом», «Дела молодежные», «Пылесос».

«СМЕНА»

В журнале публикуются рассказы, очерки, фотодокументы о новинках науки, техники, новости культурной и спортивной жизни страны.

«БИБЛИОТЕКА «КОМСОМОЛЬСКОЙ ПРАВДЫ»

В 12 номерах «Библиотеки» собраны лучшие материалы: статьи, очерки, рассказы, повести, опубликованные ранее на страницах газеты «Комсомольская правда».

М. Певзнер, зав. читальным залом.

Нам отвечают

„Браконьеры и их пособники“

Начальник отдела милиции тов. Савельев сообщил редакции, что факты, изложенные в заметке, имели место.

У влотины ГЭС в выходные и будничные дни удочками и другими орудиями лова ловят рыбу лица, имеющие право находиться в запретной зоне.

Руководство района до сих пор не установило бун, ограничивающие запретную зону, хотя обязывалось это сделать в мае текущего года.

Что касается лова рыбы запрещенным способом, то с этим ведется активная борьба инспекцией госрыбнадзора, общественными рыбинспекторами и милицией.

Браконьеров строго наказывают.

Могучая поступь семилетки

ЦСУ об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1961 год за первое полугодие

ительства — на 5 процентов, при сокращении продолжительности рабочего дня.

В истекшем полугодии на народное образование, медицинское обслуживание, социальное обеспечение, оплату отпусков и различные выплаты и льготы государство израсходовало свыше 13 миллиардов рублей, или на 1 миллиард рублей больше, чем в первом полугодии 1960 года.

Общий объем государственной и кооперативной торговли составил за полугодие 37,5 миллиарда рублей. По сравнению с первым полугодием прошлого года товароборот увеличился в сопоставимых ценах на 3,5 процента.

Внешнеторговый оборот в первом полугодии 1961 года возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 2 процента.

В сообщении ЦСУ отмечаются дальнейшие успехи в области народного образования, науки, культуры.

В больших размерах осуществлялось жилищное и культурно-бытовое строительство. За счет средств, предусмотренных государственным планом, введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью свыше 15 миллионов квадратных метров. Кроме того, построено большое количество жилых домов за счет централизованных средств сверх-

государственного плана. Начался ввод в действие зовательных школ, больниц, поликлиник и детских учреждений. Однако плановое полугодие по вводу новых жилых домов, школ, детских дошкольных учреждений и других культурных объектов выполнялось не полностью.

Непрерывное повышение национального благосостояния, улучшение условий жизни, улучшение медицинского обслуживания и медицинского обслуживания населения СССР на 1 июля года составило, по предварительным данным, 218 миллионов человек.

Итоги первого полугодия года свидетельствуют о том, что в ходе выполнения государственного плана, о дальнейшем развитии народного хозяйства страны и благополучия народа.

Это мешает благоустройству Александров

На благоустройстве в Александровке в нынешнем году планируется израсходовать тысячу рублей.

Большая часть работ, охотренных планом, или находится в стадии шения.

Так, на восьми домах деревянная кровля заменена ферром, отремонтированы подъездные мосты, во многих местах существенной переделались покоты.

На ремонтных работах звено молодых строителей возглавляемое В. Гуляевым предстоит еще многое сделать. Можно надеяться, что они успешно справятся с этим делом.

Слаженно работала бригада электриков М. Ильиных, временно и с хорошим успехом они произвели капитальный ремонт электросети и радиоприемниковых мест. В условиях массовости исполнения песни, сольные выступления артистов.

Штукатурными работами занимается прорабства тов. А. И. Певзнер. Отделочникам предстоит обновить фасады домов, окрасить и подготовку шли масляной краской окна и двери. Было установлено несколько новых мест. В условиях массовости исполнения песни, сольные выступления артистов.

Объем работ очень большой, а вот трудятся здесь люди, да и тех, кто не умеет петь, если такими же темпами будем двигаться и дальше, нечто, все сделать до конца, холодов не успеем.

Вызывает серьезные опасения и углубление канавы, которая предназначена для осушения болота. Руководители второго участка не-монтажного управления щали прислать экземпляры этой цели, но обещания остаются только на бумаге.

Желательно, чтобы в поселка тоже активно работали по благоустройству.

И. Востриков, начальник участка.

И вот праздник песни пригласил в клубе. Первыми выступили малыши. Они хором спели песню «Юный борец», за что им присуждено первое место. Затем выступили отряды. Первое место досталось ребятам четвертого отряда. Они красиво оформили и полностью исполнили песню.

Здесь я встретил хороших друзей. Я недавно в Советском Союзе оказался здесь видеть, все и особенно приятной оказалась детский лагерь, расположенный здесь все устроено замечательно. Здесь я встретил хороших друзей.

Здесь я узнал много интересного, мы ходим на экскурсии в Демидовский парк. И все мы сможем познакомиться с историей Демидовского лагеря.

И на все жизнь запомню дни, проведенные в Демидовском лагере.

на Болгарии, в

ДЕТ



Праз

НЕДАВНО В НАШЕМ городе состоялся праздник молодежи, посвященный предшествовала подготовка по отрядам.

Каждый отряд хотел показать что-то свое, оригинальное. Это творчески.

На территории были развешены плакаты, установлены стенды, на которых ребята красились слова из самых лучших пионерских песен. Инициативы проявляли и девочки, оформили свои стенды.

Она валоминала веселую.

И вот праздник песни пригласил в клубе. Первыми выступили малыши. Они хором спели песню «Юный борец», за что им присуждено первое место. Затем выступили отряды. Первое место досталось ребятам четвертого отряда. Они красиво оформили и полностью исполнили песню.

Здесь я встретил хороших друзей. Я недавно в Советском Союзе оказался здесь видеть, все и особенно приятной оказалась детский лагерь, расположенный здесь все устроено замечательно. Здесь я встретил хороших друзей.

Здесь я узнал много интересного, мы ходим на экскурсии в Демидовский парк. И все мы сможем познакомиться с историей Демидовского лагеря.

И на все жизнь запомню дни, проведенные в Демидовском лагере.

на Болгарии, в

ДЕТСТВО НАШЕ ЗОЛОТОЕ! ВСЕ СВЕТЛЕЙ ТЫ С КАЖДЫМ ДНЕМ

Запомнят на всю жизнь



На празднике песни.

БЫСТРОХОДНЫЙ КАТЕР, рассекая бело-гневные волны, быстро мчался по Волге. Проплыло совсем немного времени, и мы причалили к живописному берегу, с густым сосновым лесом. Сквозь стук мотора до нас доносился звонкий детский смех.

Здесь все отдано детям, они хозяева светлых спален, просторной столовой, спортивных площадок, реки. В этом красивом уголке все создано для того, чтобы наши мальчишки и девчонки отдыхали, набирались сил, лучше узнавали жизнь.

Здано для того, чтобы наши мальчишки и девчонки отдыхали, набирались сил, лучше узнавали жизнь.

Праздник песни

КАВАННО В НАШЕМ лагере состоялся праздник песни. Предшествовала большая репетиция по отрядам. Репетиция была подготовлена шло по коммунитарным местам. В условия кон-

«Краснодонцы». В зале несколько секунд стояла тишина, настолько взволновала ребят эта песня, а затем вспыхнули бурные аплодисменты.

Второе место получили ребята первого отряда. На фоне ракеты, мчащейся в космос, и морской яхты выстроился хор. Он молод, задорно исполнил песню «Юность верит в чудеса».

В перерывах между выступлениями была проведена литературно-музыкальная викторина. Разыграны призы на лучший ответ.

Праздник песни оставил у ребят хорошее впечатление. В лагере в этот день было очень оживленно.

В воскресенье, 23 июля, состоялся смотр на лучшую отрядную художественную самодеятельность. Победители его поедут с концертом в близлежащий колхоз.

Близится грандиозный карнавал. Уже много о нем разговаривают. Вожатые и воспитатели думают над планами, над тем, какие лучше костюмы подготовить к этому празднику.

Н. Сидорова,
художественный руководитель.

Мы многое узнали

3 июля мы приехали в лагерь и на следующий день записались в радиокружок. В кружке мы научились читать сначала простые, потом более сложные схемы. По схемам собираем прием-

ники. Первый приемник был собран с одним триодом. Некоторые приемники у нас взяли на выставку. Их сделали Слава Пелевин, Гена Раковский, Володя Шурилин, Борис Дорофеев и многие другие.

Сейчас я собираю карманный приемник. Карманные приемники собирают и мои товарищи Вова Варенцев, Слава Пелевин и другие. Мы регулярно посещаем занятия. Руководитель радиокружка Евгений Зубов. Он много с нами занимается, рассказывает, как сделать тот или иной приемник, указывает на наши ошибки. Когда Евгений занят, с нами занимается А. Козьмин. Он тоже хорошо знает радиотехнику.

Очень интересно заниматься в нашем кружке. Радиотехника нам пригодится в школе.

Вова Сашников,
второй отряд.

Здесь я встретил хороших друзей

В Советском Союзе. И все, что мне здесь видеть, все интересно и ново. Приятной оказалась поездка в пионерский лагерь, расположенный на берегу Волги. Здесь все устроено замечательно. В лагере встретился с хорошими ребятами. Это наши друзья.

Здесь я узнал много интересного. В радиокружке я учусь собирать приемники. Кроме того, мы ходим на экскурсии в лес. К нам пригласили цирк. И все мы смотрели постановку «Волшебная лавина».

На всю жизнь запомню дни, проведенные в пионерском лагере.

Таню Желев
из Болгарии, третий отряд.



На снимке: занятия в радиокружке.

стем светились их глаза, когда планер, сделав круг над «аэродромом», плавно сел на него. Теперь они строят еще один, более быстрый. А вот и ракета, которую тоже сделали юные умельцы. Привлекает внимание веселый Буратино, тоже коллективная работа кружковцев. А какие причудливые узоры выжжены на дереве!

И что самое важное, эти умелые мастера — во всем помощники. Нужно наточить ножи для столовой — немедленно сделают ребята. Поломались качели или стол, тоже починят. По-настоящему любить труд учит их преподаватель школы № 4 Петр Петрович Логвинов. Этот опытный мастер с душой передает свои знания, опыт своим молодым друзьям. Как искусно сумел выжечь он на березе портреты вождя революции В. И. Ленина. Любуясь работой своего учителя, ученики стараются подражать ему.

Почти всегда можно застать мальчишек в комнате, где расположился радиокружок. В нем с увлечением занимается 26 человек. Работы кружка были на лагерной выставке. А сейчас у ребят новые планы. И осуществлять их помогает пионером молодой, но уже опытный радист Евгений Зубов. Умеет он заинтересовать мальчишек, потому что они просиживают над своими приемниками целыми днями.

КТО В ДЕТСТВЕ не мечтает о какой-либо смелой профессии. Без страха броситься в огонь и воду — мечта почти всех мальчишек. И это учили руководители лагеря, создав кружок «Юный пожарник».

Все шло в лагере своим чередом: каждый занимался тем, что больше всего любит, купанье было в самом разгаре. Но вдруг прозвучал протяжный сигнал: «Пожар», «Горит пароход». Юные

пожарники быстро заняли места в машине. В один миг она домчалась до места, ловко были раскинуты пожарные рукава. Мощные фонтаны начали поливать верхнюю палубу. Смело «тушит пожар» Женя Миньков, ему помогают старшие товарищи. Всей «операцией» руководит опытный пожарник, отдавший 25 лет своей жизни этой смелой профессии, Дмитрий Михайлович Власов. Отбой, «пожар потушен», «опасность» миновала. Учебная тревога проверила готовность ребят. Они оказались на высоте.

С руководителем фотокружка А. Козьминым нам не пришлось встретиться в этот день, вместе с ребятами отправился он на экскурсию. Но о работе юных фотографов нам рассказали монтажники, сделанные их руками. В снимках ребят уже чувствуется некоторое мастерство, они рассказывают о празднике песни, который с удовольствием вспоминают все пионеры, о походах в лес, экскурсиях, о помощи колхозу.

В ОБЩЕМ, В ЛАГЕРЕ нет скучающих. Всем здесь нравится, всем интересно. Маленькая черноглазая Сима Хон из Кореи впервые в лагере.

— Мне здесь очень нравится, — говорит она. — Я здесь подружилась с Галей Костыговой, Лядой Ивановой и другими девочками. Это замечательные подружки.

— Мы ходили в соседний лагерь, осмотрели его, — продолжает наш разговор Марина Боткина. — У нас лучше.

Эти слова Марина произносит с гордостью. Ей по-настоящему полюбили лагерь, друзья, с которыми пришлось ей познакомиться, воспитатели, забавливая и чуткая врач З. Н. Бондаренко, повар Е. П. Васильева, которая кормит ребят вкусными обедами, и все, все.

А вот в третьем отряде, где воспитателем студентка пединститута Любовь Дробышева, много юных артистов. Это Тамара Блеклова, Люда Чувствина, Коля Васильев. Они уже поставили постановку по произведению В. Маяковского «Что такое хорошо и что такое плохо».

В этом же третьем отряде есть и заядлые футболисты. Вратарь Саша Пименов крепко защищает ворота своей команды, которая уже выиграла у футболистов четвертого отряда, а сейчас готовится к игре с ребятами савеловского лагеря.

Многое еще можно было бы рассказать о жизни ребят лагеря, что расположен в Клетинском бору. Но всего не расскажем. Отрадно одно, что вожатые, воспитатели, руководители кружков сумели занять ребят; и каждый мальчик и девочка увезет из лагеря приятное воспоминание о прожитых здесь, в сосновом бору, днях.

Пройдут годы, станут взрослыми ребята, отдыхающие нынче в пионерском лагере. Но всегда они будут помнить о той заботе, которой окружала в детстве их родная страна.

В. Ларина.

На подводных крыльях

СПОКОЙНО МОСКОВСКОЕ МОРЕ. В сиреневой дымке горизонта неожиданно возникает фонтан воды. И уже через секунду, другую невооруженным глазом виден силуэт приближающегося катера.

Словно птица, расправив подводные крылья, летит по зеркальной поверхности моря белоснежный красавец-корабль. Вот он сбавил скорость, глубже потонул в воду, швартуется к пристани.

Короткая остановка, и катер снова в пути. Остался позади шлюз. Заработала на полную мощность машина, вздрогнув корпусом, катер набирает скорость и выходит на волжские просторы. Скорость — 63 километра в час.

Построенный богатырем-народом, чудо-корабль мчится по великой русской реке, оставляя за собой белый пенный след. С восторгом и изумлением смотрят ему вслед потомки волжских бурлаков, деды и прадеды которых по этой же самой реке, надрываясь и хрипя «Дубинушку», тянули бечевой груженные пенной и салом баржи.

А корабль, обгоняя катера, самоходные баржи, рыбачьи лодки, летит на подводных крыльях все дальше и дальше.

Всего несколько дней назад сошел он со ступеней Феодосийского судостроительного завода. И прежде чем пришвартоваться у большеволжского причала, пересек Черное, Азовское и Цимлянское моря, проплыл значительное расстояние по Дону.

— Машина наша, советская, — с гордостью говорит капитан Виктор Михайлович Митюрев,

нежно поглаживая рукой белоснежный корпус «Ракеты».

Хозяин судна знакомит участников пробного рейса с устройством корабля. Для пассажиров — комфортабельный с удобными креслами салон, рассчитанный на 64 человека. Работает буфет.

Мелькают на берегах башенные краны новостроек, прибрежные села. В стремительном полете не ощущаешь ни качки, ни крена, только свежий ветер прирывает в скорости с новинкой-кораблем.

От шлюза № 1 двадцать минут пути и снова судно швартуется к кимрской пристани. На набережных Волги полно народа. От мала до велика вышли кимряки полюбоваться на чудо отечественной техники.

Опять вдаль пропадает пенный след. Скоро Калязин. Закончен пробный рейс. Расстояние от Калинина до Калязина со всеми остановками пройдено за 4 часа. В то время как обыкновенному теплоходу на это требуется сутки.

«Ракета» пускается в обратный путь. Регулярное движение Калинина — Калязин началось.

В. Хрусталева.



С пристани Большая Волга до Калинина катер отправляется ежедневно в 8 часов 10 минут утра. Время нахождения в пути два часа. Остановки: Конаково и Турбаза, стоимость билета 2 рубля 63 копейки. В обратный рейс из Калинина до Большой Волги «Ракета» уходит в 16 часов дня. На Калязин с Большеволжской пристани корабль на подводных крыльях отправляется в 18 часов 05 минут вечера, с остановками: Кимры и Ново-Акатово.

Во время хода «Ракеты» нельзя подплывать близко к лодкам и купающимся. Опасно для жизни.

Встреча с писателями

Недавно в Доме культуры правобережной части города состоялась встреча с известными писателями М. Б. Маклярским — автором киносценариев «Подвиг разведчика», «Ночной патруль», «Секретная миссия» и М. В. Эдельем — сотрудником журнала «Крокодил».

Тов. Маклярский рассказал слушателям о Московском кинофестивале, о роли киноискусства в воспитании народа, о том, какой популярностью пользуются кинофильмы. Он приводит такой пример. Средний фильм посещают за год 18—20 млн. зрителей. Писатель далее отметил, что на Московском кинофестивале впервые привезли свои фильмы молодые азиатские и африканские страны, среди которых Гвинея, Куба, Гана и другие республики.

Честный поступок

Мы, родители, очень благодарны тов. Лосеву, жителю левобережной части города, за его честный поступок. Он нашел часы марки «Родина», которые потерял мой сын, и объявил об этом в газете, в результате чего часы были возвращены владельцу.

Ляпуновы.

Большое впечатление на зрителей и членов жюри конкурса произвел японский фильм «Голый остров». Он рассказывает о нищенской жизни простого рабочего. Большим успехом пользовались венгерский фильм «Альба Регия» и «Все по домам» (Италия).

Горячими аплодисментами была встречена делегация киноискусства героической Кубы. Она показала захватывающий кинофильм о революции в стране, завоевавшей свободу и независимость своей Родины. Фильм «Рассказы о революции» буквально потряс всех присутствующих. В заключение Маклярский рассказал о большом успехе советского фильма «Чистое небо». Зрители долго аплодировали советским режиссерам и киноартистам, создавшим эту замечательную повесть.

Затем выступил М. В. Эдель, который прочитал несколько юмористических рассказов.

Т. Хлапонин, рабкор.

Пленум совета физкультурных организаций

20 июля состоялся пленум городского совета Союза спортивных обществ и организаций, рассмотревший организационный вопрос. В связи с уходом на учебу, пленум освободил М. И. Токарева от обязанностей члена президиума и председателя совета Союза спортивных обществ и организаций. Председателем совета избран В. В. Ермолаев.

Чтобы тело и душа были молоды всегда

Большая и интересная работа по физическому воспитанию ребят проводится в пионерском лагере торкома профсоюза. Между отрядами организуются соревнования по волейболу, баскетболу, футболу, легкой атлетике, настольному теннису. Отряды, в зависимости от возраста, разбиты на две группы. Хороших результатов по легкой атлетике добились Валерий Коротков, прыгнув в длину на 5 м 25 см, и Борис Галашин, взяв высоту 1 м 55 см.

Успешно идут соревнования по приему норм БГТО и ГТО. Состоялись товарищеские встречи с командами савеловского лагеря по футболу, волейболу, баскетболу и легкой атлетике. Девочки выиграли встречу по баскетболу со счетом 48:6. Юные футболисты также одержали победу. Счет 4:1. Сборная футболистов ДСО города, принимающих участие в розыгрыше первенства области, со счетом 2:0.

Ведутся тренировки по водному поло. Ребята сами оборудовали место для тренировок и с большим энтузиазмом занимаются этим новым видом спорта.

Любят спорт в лагере. Красочно оформляются фотобюллетени о проводимых спортивных мероприятиях. Удачно организуются и спортивные передачи по радио. Ответственные за физкультурно-массовую работу Б. Куклин и В. Терентьев с большой любовью относятся к порученному делу, проявляют инициативу и изобретательность. Они заслужили похвалу от начальника лагеря, всех пионервожатых и воспитателей, а самое главное — у ребят. Большое спасибо за доброе их дело скажут им и родители.

М. Токарев.

За рубежом



Во Франции продолжают выступления крестьян, недовольных аграрной политикой правительства.

На снимке: у здания префектуры в Гренобле (департамент Изер). Крестьяне в знак протеста сжигают чучело, изображающее премьер-министра Дебре. Фото агентства Кейстон.

У наших друзей



КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Тракторный завод Лояне — один из пяти расширяемых в настоящее время заводов в Китае. С завершением капитального строительства мощность этих предприятий, расположенных в Лояне, Наньчане, Тяньцзине и Шэньяне, возрастет более чем в два раза. На снимке: тракторы, изготовленные на Лояньском заводе. Фото агентства Синьхуа.

В КЛУБАХ

- | | |
|--|---|
| ДОМ КУЛЬТУРЫ
25 июля
Лекция на тему: «Роль родителей в воспитании детей». Начало в 20 часов. | КЛУБ ЛЕВОБЕРЕЖЬЯ
25 июля
Новый художественный фильм «Время летних отпусков». Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа. Дети до 16 лет не допускаются. |
| ФИЛИАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ
25 июля
Новый художественный кинофильм «За длинной стеной». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются. | КЛУБ РАЙОНА ГИДРООРУЖЕНИЯ
25 июля
Танцы. Начало в 21 час. |
| | КЛУБ РАЙОНА ГИДРООРУЖЕНИЯ
27 июля
Вечер, посвященный 130-летию со дня смерти М. Ю. Лермонтова. Начало в 19 часов. |
| | КЛУБ РАЙОНА ГИДРООРУЖЕНИЯ
28 июля
Новый художественный фильм «Казак». Начало в 18, 20 и 22 часа. |

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- | | |
|---|--|
| ВТОРНИК, 25 ИЮЛЯ
Первая программа
11.00 — Торжественное открытие Всемирного форума молодежи. Передача из Колонного зала Дома союзов. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Для дошкольников и младших школьников. «Волшебный доктор Доремми». Намстречу XXII съезду КПСС. «Покорители невидимых миров». Ученые-микробиологи — съезду партии. 19.35 — «Сегодня на Форуме». 20.00 — Концерт Государственного русского народного хора имени Пятницкого. Передача из Колонного зала Дома союзов. В перерыве — «По родной стране». 22.25 — На II международном кинофестивале в Москве. Специальный выпуск Центрального телевидения. 22.55 — Телевизионные новости. | СРЕДА, 26 ИЮЛЯ
Первая программа
12.00 — Кинорепортаж «Воскресенье в Дубне». 12.20 — Телевизионный очерк «Здравствуй, Кавказ». 12.50 — Телевизионные новости. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Мультипликационные фильмы для детей: «Сунки города», «Жукотка», «Птичка на детском празднике». 19.00 — Национальный телевикторина «Кубы». Передача о народной революции в Китае. 19.30 — Спортивная программа. 20.15 — Торжественное открытие Международного кинофестивала в Дубне. Передача из Колонного Дома литераторов. 20.45 — «Сегодня на Форуме». 22.45 — Телевизионные новости. |
|---|--|

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

С 1-го августа в клубе «Дружба» (левобережье) будут показываться сеансы в 17, 19 и 21 час.

Дубненскому автохозяйству требуются: шоферы и рабочие. Обращаться: ул. Октябрьская, № 3а, тел. 47-35.

Принимается подписка на газету «ПИОНЕРСКАЯ ДА» на сентябрь и последующие месяцы. Подписка на сентябрь принимается до 15 августа.

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Каунасе, Литовской ССР на г. Дубну.

Обращаться по адресу: г. Дубна-3, Центральная улица, дом 1, кв. 71, телефон 36-03. Ивчик.